

送文体用品 予精神鼓励

四地体彩陪伴少年儿童快乐成长

近日,河南、浙江、江苏、山东等地体彩分别举行助学活动,为孩子们送去文体用品。这些活动,有的已举办多年。像浙江舟身体彩的爱心慢跑活动,今年已进入第六季,每年都帮助包括贫困儿童在内的群体完成微心愿。

河南:奥运冠军下乡助学

5月29日,河南省商丘市夏邑县太平镇孟李庄村小学迎来了一群特殊的客人——他们是前来开展助学活动的奥运冠军孙甜甜、贾占波一行。

孟李庄村是河南省体育局的定点扶贫村,本次助学活动因此极具“体育励志”色彩,除了送来一批孩子们所需的学习用品外,除了孙甜甜和贾占波到场外,奥运冠军李雪英、朱婷、陈中等则为本次助学活动录制了寄语视频。

朱婷寄语孩子们要加强锻炼,健康茁壮成长;陈中希望大家要好好学习、天天向上,常锻炼、强身体;李雪英则寄语小学生们要加强体育锻炼,强身健体。在现场,孙甜甜鼓励孩子们将抗“疫”先进典型作为学习榜样,树立正确的人生观,为国家发展贡献力量;贾占波则期望孩子们珍惜时光,健康成长,成为建设祖国的栋梁之材。活动现场,孩子们也为孙甜甜和贾占波系上了红领巾,表达感谢之情。

奥运冠军、同时也是省社会体育事务中心书记的贾占波表示,“孟李庄村是省体育局的定点扶贫村,我每年都要来几次,但参加助学活动还是第一次,非



奥运冠军孙甜甜参与助学活动

常有意义,非常高兴。孩子们是祖国的未来,也是未来的国家栋梁,需要从教育、健康等各个方面给予关心,保证青少年健康成长,拥有健康的身体和快乐的学

业。希望这次助学活动不仅有助于孩子们今后的学业,更希望孩子们注重锻炼身体,长大后用更强健的体魄为祖国建设发挥自己的聪明才智。”

山西:为山区孩子送文体用品

5月31日,山西省体彩中心和吕梁市体育局一行四人和吕梁市体彩中心的工作人员来到方山县积翠乡凤翼村、冯家庄村,代表山西省体彩中心和吕梁市体育局举行“载爱启航 情暖六一”捐助活动,给两个村的孩子送去乒乓球、书包、文具盒、水彩笔、跳绳等文体用品,帮助贫困山区的孩子快乐运动、快乐成长。

吕梁市体育局党组书记、局长马小军指出,这次公益体彩“载爱启航 情暖六一”走进吕梁方山县积翠乡凤翼村、冯家庄村,看望慰问孩子,是践行国家公益彩票的使命,是关心关爱贫

困山区的孩子们健康快乐成长的生动实践,是体育彩票扶贫助学的真实写照。

孩子们拿着书包、文具盒、乒乓球等爱不释手,脸上露出灿烂的笑容。据吕梁市体彩中心负责人刘亚军介绍,中国体育彩票作为国家公益彩票,在助学路上一直奋力前行,汇聚大爱,为贫困山区的孩子们献上一份爱心,是体育彩票义不容辞的责任。为吕梁市贫困边远地区的孩子们送去礼物,是体育彩票培养山区孩子们的体育健康理念和健身意识,传播关爱未来责任意识的重要内容。



发放文体用品

浙江:公益慢跑惠及12名学生

5月27日,浙江省舟山市体彩中心爱心助学活动走进定海区白泉镇,为12名困难学生送去礼物。本次活动也是舟身体彩公益慢跑活动公益金惠民的第一站。由书籍、文具、体彩定制保温杯组成的礼包背后,是众多跑友的爱心集结,也承载着舟身体彩对孩子们的鼓励与期望。

此次慰问对象是通过舟山日报征集的一部分微心愿,主要是生活困难的儿童,他们皆来自农

村,因为种种原因生活困难。活动中,舟山市体彩相关领导鼓励孩子们好好学习,健康快乐成长。

孩子们看到崭新的学习用品时,一个个笑逐颜开。五年级女孩小蔚的父母都有残疾,平时靠打零工补贴家用,家里的墙上贴满了她的奖状。书籍及文具虽不贵重,但对小蔚来说,却是一件合心的礼物。

自2015年起,舟山市体彩中心利用部分公益慢跑公益金

用于儿童教育活动。2016年,舟身体彩为浙江海洋大学、蓝天小学、育才小学送去了爱心助学金;2017年,舟身体彩为向阳小学、明珠学校送去了体育器材和学习用品;2018年,舟身体彩为育才小学送去了体育器材,并为需要帮助的儿童点亮他们的微心愿;2019年,舟身体彩为大丰中心小学援建了“体彩梦想足球场”。在公益的路上,舟身体彩一直与爱“童”行。

江苏:苏州体彩冠名校园足球队

6月1日,江苏苏州体彩为吴中区藏南学校的同学们送去一批价值5万元的体育器材,并冠名校园足球队,为校足球队的小球员们提供球衣、足球等装备,帮助孩子们实现绿茵场上的梦想。

当日,苏州体彩给该校师生送去6张乒乓球桌,还有篮球、足球、排球、羽毛球、乒乓球、呼啦圈等一大批运动器材,都是根据藏南学校体育运动项目开展情况专门挑选的。

该校原本有5张乒乓球桌,其中2张是水泥砌起的,

另外3张由于风吹日晒加上长时间“服役”也有所破损。藏南学校德育处副主任张敏介绍,虽然这几张乒乓球桌已经破旧,但依然是孩子们最大的乐趣所在,每天下午放学后都有不少孩子在这里挤着打乒乓球。当日上午的课间时间,同学们已经围着新球桌打起了乒乓球。

五年级一班的贾舒奥和董孜涵是一对好搭档。贾舒奥说,他从一年级就喜欢打乒乓球,只要条件允许,每天放学后都要来打一会。新球桌让这对小搭档打得格

外起劲。

藏南学校有一支校园足球队,也曾邀请专业足球教练来到学校引领孩子们开展校园足球活动。目前足球队主要由二年级学生组成,在体育老师的带领下坚持训练,上学期每周都有不少于3小时的足球训练时间。经过一段时间的训练,不仅增强了孩子们的体质,而且培养了他们互帮互助、团结协作的优良品质。此次苏州体彩冠名该校校园足球队,为球队提供球衣、足球等装备,为孩子追寻足球梦创造了更好的条件。

●时评

用跑掉的肉作公益

■艾禾

近年来,各地体彩举办的公益活动越来越多,形式多样,目的都是给更多群体带去帮助。以浙江舟身体彩为例,2015年推出“公益体彩为爱奔跑”活动,今年进入第六季,参与人数越来越多,捐赠步数的速度也越来越快。

很多爱心人士在参与慢跑捐步的行动中,跑掉了几十斤肉,养成了慢跑的习惯,不仅自己收获了健康,也为弱势群体圆梦微心愿贡献了一份力量。舟身体彩曾经举办过悦跑分享会,跑友“奔跑吧!41”将自己的慢跑减重经历与大家进行了分享,他从185斤跑到了125斤,慢跑带给他自信和健康。

2016年,舟身体彩的公益慢跑活动持续三个月,跑友们共筹集公益金8万元,舟身体彩将8万元公益金交给市慈善总会,还对4位生活困难者的浙江海洋大学的学生进行了捐助。

2017年,跑友的规模进一步扩大,千人跑团仅用21天的时间就捐献了6万余公里,最多的跑了303公里,筹集到10万元公益金。

2019年,舟山的跑友们捐赠了31万公里,健身爱好者捐赠7300万步,舟身体彩匹配了30万元公益金。其中,20万元为金塘大丰中心小学援建“体彩梦想足球场”,此外还慰问了诸多困难群体。

今年,虽然受疫情影响,人们的户外活动有所减少,但是跑友们参与活动的热情高涨,根据目前捐跑和捐步速度来看,本次活动有可能提前完成捐赠总量。

参与者越来越多,捐步速度越来越快。舟身体彩的这个公益慢跑平台让一部分人的爱心得到释放,让一部分需要帮助的人得到了帮助。在捐步过程中,很多平时不爱动的人动了起来,减掉了肥肉,奉献了爱心,收获了健康……可谓一举多得。